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PAMETNE SCITANI A ODCITANI

Autor: Mgr. Irena Stépanova
Pouziti: 3. tfida

Datum vypracovani: 28. 10. 2012
Datum pilotaze: 1. 3. 2013
Metodika:

- Na zacatku hodiny si Zaci zopakuji teoretické zakonitosti a pravidla pamétného
s¢itani a od¢itani dvojcifernych ¢isel. Vyucujici pfipomene predevsim postup pfi
pocitani Cisel zpaméti s pfechodem pies desitku a upozorni na vyznam a moznosti
grafického znazornéni priklada.

- Pracovni list: Casova dotace 10 minut. Prace ve dvojicich nebo jednotlivé.
Pracovni list je mozné zadat i jako doméci tkol.

Zaci pomoci piislusného klide rozlusti a piepisi ptiklady. Nasledné piiklady
vypocitaji a napiSi vysledky. Pro zjednoduSeni doporuc¢i vyucujici zakim
zaznamenavat si mezisouCty nad priklady.

Anotace: Procviceni pamétného sc¢itani a od¢itani zabavnou formou.
Kli¢ova slova: menSenec, menSitel, rozdil, s¢itanec, soucet

Zakladni skola Kladno, Vasatova 1438

Autorem materidlu a vsech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je Mgr. Irena Stépdnovd



TEORIE
PAMETNE SCITANI — S¢itani dvojcifernych &isel zpaméti

a) Scitani dvojcifernych cCisel zpaméti bez prechodu pres desitku

22 + 35 pocitej nebo zkouska
22 +30=52 22 + (30+5) = 35+ 22 =57
30 5 52+5=57 (22+30) +5=52+5=57
—

Znazornéni: 22+ 35
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Pamatuj: Zkousku provedeme zaménou s¢itancti

b) S¢itani dvojcifernych ¢isel zpaméti s prechodem pres desitku

26 + 37 pocitej nebo zkouska
26 +30 =56 26 + (30 +7) = 37+26 = 63
30 7 56+7=63 (26 +30)+7=56+7=63
—

Znazornéni: 26 + 37
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Pamatuj: Zkousku provedeme zaménou s¢itancti




PAMETNE ODCITANI — Odgitani dvojcifernych &isel zpaméti

a) Odcitani dvojcifernych ¢isel zpaméti bez piechodu pres desitku

37-16 pocitej nebo zkouska
37-10=27 37— (10+6) = 21 +16 =37
10 6 27-6=21 (37-10)-6=27-6=21
—

Znazornéni: 37 -16
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Pamatuj: Zkousku provedeme tak, ze secteme rozdil mensence a mensitele.

b) Od¢itani dvojcifernych ¢isel zpaméti s prechodem pies desitku

56 — 38 pocitej nebo zkouska
56-30=26 56 - (30 +8) = 38+18 = 56
30 8 26-8=18 (56 -30)-8=26-8=18
—

Znazornéni: 56 — 38
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Pamatuj: Zkousku provedeme tak, ze se¢teme rozdil mensence a mensitele.




PRACOVNI LIST
Dokazes vylustit zaSifrované priklady?

Priklady rozlusti podle kli¢e, piepis a vypocfitej.

¢: Priklady:
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Priklad pro Sikulky:

J+O+Q+A-A-O - @ -9 -



RESENI
Dokazes vylustit zaSifrované priklady?

Priklady rozlusti podle kli¢e, piepis a vypocfitej.

(¢l

¢: Priklady:

-6 LI +A+QO +[] =14+8+7+6=35
=7 5 +Q+W-+ -=13+12+6+9=10
-3 O +'+'-A:7+10+10-8:19
L+ -0 -O=14+11-13-7=5
& W Q+=06+12+14=2
A+ l-O +<>—8+6 7+11=18

OQ: T -12+12+9+9-2
O V-5 9 -=13-10+13-10=6
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Priklad pro Sikulky:

J+O+Q+A-A-O - @ -9 -

14+11+11+8-8-7-6+9+10=42



